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1. ÎÁÙÈÅ ÑÂÅÄÅÍÈß.





1.1. Ñðåäñòâî "Ëèçàôèí-ñïåöèàëü" ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ïðîçðà÷�íóþ æèäêîñòü ñèíåãî öâåòà. Ñîäåðæèò 30% àëêèëäèìåòèëáåíçèëàììîíèé õëîðèäà, 0,5% ãëóòàðîâîãî àëüäåãèäà, 5% ãëèîêñàëÿ â êà÷åñòâå äåéñòâóþùèõ âåùåñòâ, à òàêæå ñïèðò äåíàòóðèðîâàí�íûé, ñèíòàíîë, êðàñèòåëü è äð.; ðÍ ñðåäñòâà  ñîñòàâëÿåò   3,8-6,0.


Ñðîê ãîäíîñòè ñðåäñòâà â íåâñêðûòîé óïàêîâêå èçãîòîâèòåëÿ ñîñòàâëÿåò 3 ãîäà; ñðîê õðàíåíèÿ ðàáî÷èõ ðàñòâîðîâ - 7 ñóòîê. 


Ñðåäñòâî âûïóñêàåòñÿ â ïîëèýòèëåíîâûõ áóòûëêàõ âìåñòèìîñ�òüþ 1ë. è êàíèñòðàõ 5ë.


1.2. Ñðåäñòâî "Ëèçàôèí-ñïåöèàëü" îáëàäàåò àíòèìèêðîáíîé àê�òèâíîñòüþ â îòíîøåíèè áàêòåðèé (âêëþ÷àÿ ìèêîáàêòåðèè òó�áåðêóëåçà), âèðóñîâ, ãðèáîâ ðîäîâ Êàíäèäà, Òðèõîôèòîí, ïëåñíå�âûõ ãðèáîâ; îáëàäàåò ìîþùèìè ñâîéñòâàìè. Ñðåäñòâî íå âûçûâà�åò êîððîçèè ìåòàëëîâ; õîðîøî ñìåøèâàåòñÿ ñ âîäîé; íå ñîâìåñòè�ìî ñ ìûëàìè, àíèîííûìè ïîâåðõíîñòíî-àêòèâíûìè âåùåñòâàìè, ñèíòåòè÷åñêèìè ìîþùèìè ñðåäñòâàìè.


1.3. Ïî ïàðàìåòðàì îñòðîé òîêñè÷íîñòè ñðåäñòâî "Ëèçàôèí-ñïå�öèàëü" â ñîîòâåòñòâèè ñ ÃÎÑÒ 12.1.007-76 îòíîñèòñÿ ê 3 êëàññó óìåðåííî îïàñíûõ âåùåñòâ ïðè ââåäåíèè â æåëóäîê, ìàëîòîêñè÷íî ïðè ïàðåíòåðàëüíîì ââåäåíèè. Ïî ñòåïåíè ëåòó÷åñòè ïðè èíãàëÿöèîííîì âîçäåéñòâèè â íàñûùåííîé êîíöåíòðàöèè ñðåä�ñòâî íå îêàçûâàåò îñòðîãî òîêñè÷åñêîãî äåéñòâèÿ è   îòíîñèòñÿ ê 4 êëàññó ìàëîîïàñíûõ âåùåñòâ. Îêàçûâàåò âûðàæåííîå ìåñòíî-ðàçäðàæàþùåå äåéñòâèå â âèäå êîíöåíòðàòà ïðè îäíîêðàòíîì âîçäåéñòâèè íà êîæó è ãëàçà, îá�ëàäàåò ñëàáûì ñåíñèáèëèçèðóþùèì äåéñòâèåì.


1.4. Ñðåäñòâî "Ëèçàôèí-ñïåöèàëü" ïðåäíàçíà÷åíî äëÿ äåçèíôåê�öèè ïîâåðõíîñòåé â ïîìåùåíèÿõ,   æåñòêîé ìåáåëè, ñàíèòàðíî-òåõíè÷åñêîãî îáîðóäîâàíèÿ, ïîñóäû ëàáîðàòîðíîé, ïðåäìåòîâ óõîäà çà áîëüíûìè, óáîðî÷íîãî ìàòåðèàëà ïðè èíôåêöèÿõ  áàêòå�ðèàëüíîé (âêëþ÷àÿ òóáåðêóëåç), âèðóñíîé ýòèîëîãèè, êàíäèäîçàõ è äåðìàòîôèòèÿõ â ëå÷åáíî-ïðîôèëàêòè÷åñêèõ ó÷ðåæäåíèÿõ (ËÏÓ), â òîì ÷èñëå êëèíè÷åñêèõ, ìèêðîáèîëîãè÷åñêèõ è äð. ëàáîðàòîðèÿõ, íà êîììóíàëüíûõ îáúåêòàõ, âåííîãî ïèòàíèÿ, ïðîâåäåíèÿ ãåíåðàëüíûõ óáîðîê  â ËÏÓ, à òàê�æå äëÿ äåçèíôåêöèè è ïðåäñòåðèëèçàöèîííîé î÷èñòêè, â òîì ÷èñ�ëå ñîâìåùåííîé ñ äåçèíôåêöèåé, èçäåëèé ìåäèöèíñêîãî íàçíà÷å�íèÿ (âêëþ÷àÿ ñòîìàòîëîãè÷åñêèå èíñòðóìåíòû, æåñòêèå è ãèá�êèå ýíäîñêîïû è èíñòðóìåíòû ê íèì) â ËÏÓ. Ñðåäñòâî ìîæåò áûòü òàêæå èñïîëüçîâàíî äëÿ áîðüáû ñ ïëåñåíüþ.





�
2. ÏÐÈÃÎÒÎÂËÅÍÈÅ ÐÀÁÎ×ÈÕ ÐÀÑÒÂÎÐÎÂ





Ðàáî÷èå ðàñòâîðû ñðåäñòâà ãîòîâÿò â åìêîñòè èç ëþáîãî ìàòåðè�àëà ïóòåì ñìåøèâàíèÿ ñðåäñòâà ñ ïèòüåâîé âîäîé â ñîîòâåòñòâèè ñ ðàñ÷åòàìè ïðèâåäåííûìè â òàáë. 1.


	


Òàáëèöà 1.


Ïðèãîòîâëåíèå ðàáî÷èõ ðàñòâîðîâ





Êîíöåíòðàöèÿ ðàáî÷åãî ðàñòâîðà (% ) ïî:�
Êîëè÷åñòâî êîìïîíåíòîâ (ìë), íåîáõîäèìîå äëÿ ïðèãîòîâëåíèÿ ðàáî÷åãî ðàñòâîðà îáúåìîì:





�
�
ïðå�ïàðà�òó�
Äåéñòâóþùèì âåùåñòâàì�
�
�



�
àëêèëäèìåòèë áåíçèëàììîíèé õëîðèäó�
ãëóòàðî-âîìó àëüäåãèäó�
ãëèîêñàëþ�
1ë�
10 ë�
�
�
�
�
�
ñðåäñòâî�
âîäà�
ñðåäñòâî�
âîäà�
�
0,1�
0,03�
0,0005�
0,005�
1,0�
999�
10�
9990�
�
0,5�
0,15�
0,0025�
0,025�
5,0�
995�
50�
9950�
�
1,0�
0,3�
0,005�
0,05�
10,0�
990�
100�
9900�
�
1,5�
0,45�
0,0075�
0,075�
15,0�
985�
150�
9850�
�
2,0�
0,6�
0,01�
0,1�
20,0�
980�
200�
9800�
�
5,0�
1,5�
0,025�
0,25�
50,0�
950�
500�
9500�
�






3. ÏÐÈÌÅÍÅÍÈÅ ÑÐÅÄÑÒÂÀ "ËÈÇÀÔÈÍ-ÑÏÅÖÈÀËÜ"





3.1. Ðàñòâîðû ñðåäñòâà "Ëèçàôèí-ñïåöèàëü" èñïîëüçóþò äëÿ: 


- äåçèíôåêöèè ïîâåðõíîñòåé â ïîìåùåíèÿõ (ïîë, ñòåíû, äâåðè è äð.), æåñòêîé ìåáåëè, ñàíèòàðíî-òåõíè÷åñêîãî îáîðóäîâàíèÿ (âàí�íû, ðàêîâèíû è äð.), ðåçèíîâûõ êîâðèêîâ, ëàáîðàòîðíîé ïîñóäû, ïðåäìåòîâ óõîäîâ çà áîëüíûìè, óáîðî÷íîãî ìàòåðèàëà; ïðîâåäå�íèÿ ãåíåðàëüíûõ óáîðîê;


-äåçèíôåêöèè è ïðåäñòåðèëèçàöèîííîé î÷èñòêè, â òîì ÷èñëå ñîâìåùåííîé ñ äåçèíôåêöèåé, èçäåëèé ìåäèöèíñêîãî íàçíà÷åíèÿ (äàëåå èçäåëèè )èç ñòåêëà, ðåçèí, ïëàñòìàññ, ìåòàëëîâ(â òîì ÷èñëå ñòîìàòîëîãè÷åñêèõ èíñòðóìåíòîâ, æåñòêèõ è ãèáêèõ ýíäî�ñêîïîâ è èíñòðóìåíòîâ ê íèì);


- áîðüáû ñ ïëåñíåâûìè ãðèáàìè. 


Äåçèíôåêöèþ ïðîâîäÿò ñïîñîáàìè ïðîòèðàíèÿ, ïîãðóæåíèÿ, çàìà÷èâàíèÿ.


Ðåæèìû äåçèíôåêöèè ðàçëè÷íûõ îáúåêòîâ, à òàêæå äåçèíôåê�öèè èçäåëèé ìåäèöèíñêîãî íàçíà÷åíèÿ, â òîì ÷èñëå ñîâìåùåí�íîé ñ èõ ïðåäñòåðèëèçàöèîííîé î÷èñòêîé, ïðèâåäåíû â òàáë. 2-10. Ðåæèìû ïðåäñòåðèëèçàöèîííîé î÷èñòêè èçäåëèé ìåäèöèíñêî�ãî íàçíà÷åíèÿ, íå ñîâìåùåííîé ñ èõ äåçèíôåêöèåé, ïðåäñòàâ�ëåíû â òàáë.11.


3.2. Ïîâåðõíîñòè â ïîìåùåíèÿõ (ïîë, ñòåíû è äð.), æåñòêóþ ìåáåëü ïðîòèðàþò âåòîøüþ, ñìî÷åííîé â ðàñòâîðå ñðåäñòâà. Íîð�ìà ðàñõîäà ðàáî÷åãî ðàñòâîðà ñðåäñòâà ïðè îáðàáîòêå ïîâåðõíîñ�òåé ñîñòàâëÿåò 100 ìë/ì2 ïîâåðõíîñòè. Ïî îêîí÷àíèè äåçèíôåê�öèè ïîìåùåíèå ïðîâåòðèâàþò â òå÷åíèå 15 ìèí.


3.3. Ñàíèòàðíî-òåõíè÷åñêîå îáîðóäîâàíèå (âàííû, ðàêîâèíû, óíèòàçû è äð.), ðåçèíîâûå êîâðèêè îáðàáàòûâàþò ðàñòâîðîì ñðåä�ñòâà ñ ïîìîùüþ ùåòêè èëè åðøà, ïî îêîí÷àíèè  äåçèíôåêöèè - ïðîìûâàþò âîäîé. Íîðìà ðàñõîäà ðàáî÷åãî ðàñòâîðà ñðåäñòâà ñîñ�òàâëÿåò 150ìë/ì2 ïîâåðõíîñòè. Ðåçèíîâûå êîâðèêè ìîæíî îáåç�çàðàæèâàòü ñïîñîáîì ïîãðóæåíèÿ â ðàñòâîð ñðåäñòâà.


3.4. Óáîðî÷íûé ìàòåðèàë ïîãðóæàþò â ðàñòâîð ñðåäñòâà, ïî îêîí÷àíèè äåçèíôåêöèè åãî ïðîïîëàñêèâàþò.


3.5. Ïîñóäó ëàáîðàòîðíóþ ïîëíîñòüþ ïîãðóæàþò â ðàñòâîð ñðåäñòâà. Ïî îêîí÷àíèè äåçèíôåêöèè ïîñóäó ïðîìûâàþò ïðîòî÷�íîé âîäîé â òå÷åíèå 3-õ ìèíóò.


3.6. Ïðåäìåòû óõîäà çà áîëüíûìè ïîãðóæàþò â ðàñòâîð ñðåä�ñòâà èëè ïðîòèðàþò âåòîøüþ, ñìî÷åííîé ðàñòâîðîì ñðåäñòâà. Ïî îêîí÷àíèè äåçèíôåêöèè èõ òùàòåëüíî ïðîìûâàþò âîäîé â òå÷å�íèå 3-õ ìèíóò.


3.7. Äëÿ äåçèíôåêöèè èçäåëèé ìåäèöèíñêîãî íàçíà÷åíèÿ, â òîì ÷èñëå ñîâìåùåííîé ñ èõ ïðåäñòåðèëèçàöèîííîé î÷èñòêîé, èç�äåëèÿ ñðàçó ïîñëå èñïîëüçîâàíèÿ ïîëíîñòüþ ïîãðóæàþò â  ðàáî�÷èé ðàñòâîð ñðåäñòâà, çàïîëíÿÿ èì ïîëîñòè è êàíàëû, èçáåãàÿ îáðàçîâàíèÿ âîçäóøíûõ ïðîáîê; ðàçúåìíûå èçäåëèÿ ïîãðóæàþò â ðàñòâîð â ðàçîáðàííîì âèäå; èíñòðóìåíòû ñ çàìêîâûìè ÷àñòÿìè çàìà÷èâàþò ðàñêðûòûìè, ïðåäâàðèòåëüíî ñäåëàâ èìè â ðàñòâîðå íåñêîëüêî ðàáî÷èõ äâèæåíèé äëÿ ëó÷øåãî ïðîíèêíîâåíèÿ ðàñò�âîðà â òðóäíîäîñòóïíûå ó÷àñòêè èçäåëèé â îáëàñòè   çàìêà. Òîë�ùèíà ñëîÿ ðàñòâîðà íàä èçäåëèåì äîëæíà áûòü íå ìåíåå 1 ñì. Ïî îêîí÷àíèè äåçèíôåêöèè èçäåëèÿ ïðîìûòü ïðîòî÷íîé âî�äîé â òå÷åíèå 3-õ ìèíóò.


Òåìïåðàòóðà ðàáî÷åãî ðàñòâîðà  äîëæíà áûòü íå íèæå +18°Ñ. Ïðè äåçèíôåêöèè ýíäîñêîïîâ è èíñòðóìåíòîâ ê ãèáêèì ýíäîñêî�ïàì, â òîì ÷èñëå ñîâìåùåííîé ñ ïðåäñòåðèëèçàöèîííîé î÷èñòêîé, èñïîëüçóþò òåõíîëîãèþ îáðàáîòêè, èçëîæåííóþ ñîîòâåòñòâåííî â "Ìåòîäè÷åñêèõ ðåêîìåíäàöèÿõ ïî î÷èñòêå, äåçèíôåêöèè è ñòåðèëèçàöèè ýíäîñêîïîâ" (¹ 15/33 îò 17.07.90ã.) è â "Ìåòîäè÷åñ�êèõ ðåêîìåíäàöèÿõ ïî äåçèíôåêöèè, ïðåäñòåðèëèçàöèîííîé î÷èñòêå è ñòåðèëèçàöèè ìåäèöèíñêèõ èíñòðóìåíòîâ ê ãèáêèì ýíäîñêîïàì" (¹ 18-6/3 îò 09.02.88 ã.).


3.8. Ïðåäñòåðèëèçàöèîííóþ î÷èñòêó èçäåëèé, íå ñîâìåùåííóþ ñ äåçèíôåêöèåé, ïðîâîäÿò ïîñëå èõ äåçèíôåêöèè ëþáûì çàðåãèñ�òðèðîâàííûì â Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè è ðàçðåøåííûì ê ïðèìåíåíèþ â ËÏÓ äëÿ ýòîé öåëè ñðåäñòâîì è îïîëàñêèâàíèÿ îò îñòàòêîâ ýòîãî ñðåäñòâà ïèòüåâîé âîäîé â ñîîòâåòñòâèè ñ ìåòîäè�÷åñêèìè óêàçàíèÿìè ïî ïðèìåíåíèþ êîíêðåòíîãî ñðåäñòâà. Ïðè ïðîâåäåíèè èõ ïðåäñòåðèëèçàöèîííîé î÷èñòêè ñîáëþäàþò òåõ�íîëîãèþ îáðàáîòêè, óêàçàííóþ â ï. 3.7.


3.9. Ðàáî÷èå ðàñòâîðû ñðåäñòâà ìîæíî ïðèìåíÿòü äëÿ  äåçèí�ôåêöèè è ïðåäñòåðèëèçàöèîííîé î÷èñòêè ìíîãîêðàòíî (â òå÷åíèå ñðîêà ãîäíîñòè) äî ïîÿâëåíèÿ ïåðâûõ ïðèçíàêîâ èçìåíåíèÿ èõ âíåøíåãî âèäà ïî ñðàâíåíèþ ñ ïåðâîíà÷àëüíûì (èçìåíåíèå öâå�òà, ïîìóòíåíèå ðàñòâîðà è ò.ï.)


3.10. Êîíòðîëü êà÷åñòâà ïðåäñòåðèëèçàöèîííîé î÷èñòêè èçäå�ëèé ïðîâîäÿò ïóòåì ïîñòàíîâêè àçîïèðàìîâîé èëè àìèäîïèðèíîâîé ïðîáû íà íàëè÷èå îñòàòî÷íûõ êîëè÷åñòâ êðîâè ñîãëàñíî ìåòîäè�êàì, èçëîæåííûì â ìåòîäè÷åñêèõ óêàçàíèÿõ "Êîíòðîëü êà÷åñò�âà ïðåäñòåðèëèçàöèîííîé î÷èñòêè èçäåëèé ìåäèöèíñêîãî íàçíà�÷åíèÿ ñ ïîìîùüþ ðåàêòèâà àçîïèðàì" (¹ 28-6/13 îò 25.05.88ã.) è â "Ìåòîäè÷åñêèõ óêàçàíèÿõ ïî ïðåäñòåðèëèçàöèîííîé î÷èñòêå èçäåëèé   ìåäèöèíñêîãî íàçíà÷åíèÿ"   (¹ 28-6/13 îò 08.06.82ã.).


Êîíòðîëþ ïîäëåæèò 1% îäíîâðåìåííî îáðàáîòàííûõ èçäåëèé îäíîãî íàèìåíîâàíèÿ (íî íå ìåíåå òðåõ èçäåëèé).


Ïðè âûÿâëåíèè îñòàòêîâ êðîâè èëè ìîþùåãî ñðåäñòâà (ïîëî�æèòåëüíàÿ ïðîáà) âñÿ ãðóïïà èçäåëèé, îò êîòîðîé îòáèðàëè èç�äåëèÿ äëÿ êîíòðîëÿ, ïîäëåæèò ïîâòîðíîé îáðàáîòêå äî ïîëó÷åíèÿ îòðèöàòåëüíîãî ðåçóëüòàòà.


3.11. Íà êîììóíàëüíûõ îáúåêòàõ (ãîñòèíèöû, îáùåæèòèÿ, êëó�áû è äð. îáùåñòâåííûå ìåñòà), ïðåäïðèÿòèÿõ îáùåñòâåííîãî ïè�òàíèÿ äåçèíôåêöèþ îáúåêòîâ ïðîèçâîäÿò â ñîîòâåòñòâèè ñ ðåæèìàìè, óêàçàííûìè â òàáë.2.


3.12. Â áàíÿõ, ïàðèêìàõåðñêèõ, áàññåéíàõ è äð. äåçèíôåêöèþ îáúåêòîâ ïðîâîäÿò ïî ðåæèìàì, ðåêîìåíäîâàííûì ïðè äåðìàòîôèòèÿõ (òàá.5).


3.13. Ãåíåðàëüíóþ óáîðêó ïîìåùåíèé ïðîâîäÿò â ñîîòâåòñòâèè ñ ðåæèìàìè, óêàçàííûìè â òàáë.6.


3.14. Äëÿ áîðüáû ñ ïëåñíåâûìè ãðèáàìè èñïîëüçóþò 5% (ïî ïðåïàðàòó) ðàñòâîð ñðåäñòâà "Ëèçàôèí-ñïåöèàëü". Ïîâåðõíîñòè ñíà÷àëà òùàòåëüíî î÷èùàþò ñ ïîìîùüþ ùåòêè ðàñòâîðîì ñðåäñòâà, çàòåì äâóêðàòíî ñ èíòåðâàëîì 15 ìèí. Îáðàáàòûâàþò ðàñòâîðîì òîé æå êîíöåíòðàöèè. Âðåìÿ äåçèíôåêöèîííîé âûäåðæêè ñîñòàâëÿåò 120 ìèí.





Òàáëèöà 2.


Ðåæèìû äåçèíôåêöèè ðàçëè÷íûõ îáúåêòîâ ðàñòâîðàìè


ñðåäñòâà "Ëèçàôèí-ñïåöèàëü" ïðè áàêòåðèàëüíûõ


(êðîìå òóáåðêóëåçà) èíôåêöèÿõ





Îáúåêò îáåççàðàæèâàíèÿ�
Êîíöåíòðàöèÿ ðàáî÷åãî ðàñòâîðà (ïî ïðåïàðàòó), %�
Âðåìÿ îáåççàðàæèâàíèÿ, ìèí.�
Ñïîñîá îáåççàðàæèâàíèÿ�
�
Ïîâåðõíîñòè â ïîìåùåíèÿõ, æåñòêàÿ ìåáåëü�
0,1�
60�
Ïðîòèðàíèå�
�
Ñàíèòàðíî-òåõíè÷åñêîå îáîðóäîâàíèå�
0,1�
60�
Äâóêðàòíîå ïðîòèðàíèå ñ èíòåðâàëîì 15 ìèí.�
�
Ïðåäìåòû óõîäà çà áîëüíûìè�
0,5�
60�
Ïîãðóæåíèå èëè ïðîòèðàíèå�
�
Ïîñóäà ëàáîðàòîðíàÿ�
0,1


0,5�
90


60�
Ïîãðóæåíèå�
�
Óáîðî÷íûé ìàòåðèàë�
1,0


2,0�
240


120�
Ïîãðóæåíèå�
�



�
Òàáëèöà 3.


Ðåæèìû äåçèíôåêöèè ðàçëè÷íûõ îáúåêòîâ ðàñòâîðàìè ñðåäñòâà


"Ëèçàôèí-ñïåöèàëü" ïðè âèðóñíûõ èíôåêöèÿõ





Îáúåêò îáåççàðàæèâàíèÿ�
Êîíöåíòðàöèÿ ðàáî÷åãî ðàñòâîðà (ïî ïðåïàðàòó),%�
Âðåìÿ îáåççàðàæèâàíèÿ, ìèí.�
Ñïîñîá îáåççàðàæèâàíèÿ�
�
Ïîâåðõíîñòè â ïîìåùåíèÿõ, æåñòêàÿ ìåáåëü�
0,5�
60�
Ïðîòèðàíèå�
�
Ñàíèòàðíî-òåõíè÷åñêîå îáîðóäîâàíèå�
0,5�
60�
Ïðîòèðàíèå�
�
Ïîñóäà ëàáîðàòîðíàÿ�
0,5�
60�
Ïîãðóæåíèå�
�
Ïðåäìåòû óõîäà çà áîëüíûìè�
0,5�
60�
Ïîãðóæåíèå èëè ïðîòèðàíèå�
�
Óáîðî÷íûé ìàòåðèàë�
2,0�
120�
Ïîãðóæåíèå�
�






Òàáëèöà 4.


Ðåæèìû äåçèíôåêöèè ðàçëè÷íûõ îáúåêòîâ ðàñòâîðàìè ñðåäñòâà


"Ëèçàôèí-ñïåöèàëü" ïðè òóáåðêóëåçå





Îáúåêò îáåççàðàæèâàíèÿ�
Êîíöåíòðàöèÿ ðàáî÷åãî ðàñòâîðà (ïî ïðåïàðàòó), %�
Âðåìÿ îáåççàðàæèâàíèÿ, ìèí.�
Ñïîñîá îáåççàðàæèâàíèÿ�
�
Ïîâåðõíîñòè â ïîìåùåíèÿõ, æåñòêàÿ ìåáåëü�
1,0


1,0�
120


30�
Ïðîòèðàíèå Äâóêðàòíîå ïðîòèðàíèå ñ èíòåðâàëîì 15 ìèí.�
�
Ñàíèòàðíî-òåõíè÷åñêîå îáîðóäîâàíèå�
1,0


1,0�
120


30�
Ïðîòèðàíèå Äâóêðàòíîå ïðîòèðàíèå ñ èíòåðâàëîì 15 ìèí.�
�
Ïîñóäà ëàáîðàòîðíàÿ�
0,5�
30�
Ïîãðóæåíèå�
�
Ïðåäìåòû óõîäà çà áîëüíûìè�
1,0�
60�
Ïîãðóæåíèå èëè ïðîòèðàíèå�
�
Óáîðî÷íûé ìàòåðèàë�
1,0


2,0�
120


60�
Ïîãðóæåíèå�
�



�
Òàáëèöà 5.


Ðåæèìû äåçèíôåêöèè ðàçëè÷íûõ îáúåêòîâ ðàñòâîðàìè ñðåäñòâà


"Ëèçàôèí-ñïåöèàëü" ïðè êàíäèäîçàõ è äåðìàòîôèòèÿõ





Îáúåêò îáåççàðàæèâàíèÿ





�
Êîíöåíòðà�öèÿ ðàáî÷åãî  ðàñòâîðà (ïî�
Âðåìÿ îáåççàðàæèâàíèÿ, ìèí.�
Ñïîñîá îáåççàðàæèâàíèÿ





�
�
�
ïðåïàðàòó), %


�
Êàíäè-äîçû�
Äåðìàòî-ôèòèè�
�
�
Ïîâåðõíîñòè â ïîìåùåíèÿõ, æåñòêàÿ ìåáåëü�
1,0


1,0�
60


30�
120


60�
Ïðîòèðàíèå Äâóêðàòíîå ïðîòèðàíèå ñ èíòåðâàëîì 15 ìèí.�
�
Ñàíèòàðíî-òåõíè÷åñêîå îáîðóäîâàíèå�
1,0


1,0�
60


30�
120


60�
Ïðîòèðàíèå Äâóêðàòíîå ïðîòèðàíèå ñ èíòåðâàëîì 15 ìèí.�
�
Ðåçèíîâûå êîâðèêè�
1,0





1,0�
—�
120





60�
Ïðîòèðàíèå èëè ïîãðóæåíèå Äâóêðàòíîå ïðîòèðàíèå ñ èíòåðâàëîì 15 ìèí.�
�
Ïîñóäà ëàáîðàòîðíàÿ�
0,5�
30�
—�
Ïîãðóæåíèå�
�
Ïðåäìåòû óõîäà çà áîëüíûìè�
1,0�
60�
60�
Ïðîòèðàíèå èëè ïîãðóæåíèå�
�
Óáîðî÷íûé ìàòåðèàë�
2,0�
60�
60�
Ïîãðóæåíèå�
�



�
Òàáëèöà 6.


Ðåæèìû äåçèíôåêöèè  îáúåêòîâ ïðè ïðîâåäåíèè ãåíåðàëüíûõ


óáîðîê â ëå÷åáíî-ïðîôèëàêòè÷åñêèõ è äåòñêèõ ó÷ðåæäåíèÿõ





Ïðîôèëü ó÷ðåæäåíèÿ�
Êîíöåíòðàöèÿ ðàáî÷åãî ðàñòâîðà (ïî ïðåïàðàòó), %�
Âðåìÿ îáåççàðàæèâàíèÿ, ìèí.�
Ñïîñîá îáåççàðàæèâàíèÿ�
�
Ñîìàòè÷åñêèå, õèðóðãè÷åñêèå îòäåëåíèÿ, ïðî�öåäóðíûå êàáèíåòû, ñòîìàòîëîãè÷åñêèå, àêóøåðñêèå è ãèíåêîëî�ãè÷åñêèå îòäåëåíèÿ è êàáèíåòû, ëàáîðàòîðèè�
0,5�
60�
Ïðîòèðàíèå�
�
Ïðîòèâîòóáåðêóëåç�íûå 


ëå÷åáíî-ïðîôèëàêòè÷åñêèå ó÷ðåæäåíèÿ�
1,0


1,0�
120


30�
Ïðîòèðàíèå Äâóêðàòíîå ïðîòèðàíèå ñ èíòåðâàëîì 15 ìèí.�
�
Èíôåêöèîííûå ëå÷åá�íî ïðîôèëàêòè÷åñêèå ó÷ðåæäåíèÿ*�
_


�
_�
Ïðîòèðàíèå�
�
Êîæíî-âåíåðîëîãè÷åñêèå ëå÷åáíî-ïðîôèëàê�òè÷åñêèå ó÷ðåæäåíèÿ�
1,0


1,0�
120


60�
Ïðîòèðàíèå Äâóêðàòíîå ïðîòèðàíèå ñ èíòåðâàëîì 15 ìèí.�
�
Äåòñêèå ó÷ðåæäåíèÿ�
0,1�
60�
�
�



Ïðèìå÷àíèå: * ãåíåðàëüíóþ óáîðêó ïðîâîäèòü ïî ðåæèìó ñîîò�âåòñòâóþùåé èíôåêöèè.





Òàáëèöà 7.


Ðåæèìû äåçèíôåêöèè   èçäåëèé ìåäèöèíñêîãî íàçíà÷åíèÿ ðàñòâîðàìè 


ñðåäñòâà "Ëèçàôèí-ñïåöèàëü" ïðè âèðóñíûõ, ãðèáêîâûõ (êàíäèäîçû. äåðìàòîôèòèè) è áàêòåðèàëüíûõ (âêëþ÷àÿ òóáåðêóëåç) èíôåêöèÿõ.





Ïðîôèëü ó÷ðåæäåíèÿ�
Êîíöåíòðàöèÿ ðàáî÷åãî ðàñòâîðà (ïî ïðåïàðàòó), %�
Âðåìÿ îáåççàðàæèâàíèÿ, ìèí.�
Ñïîñîá îáåççàðàæèâàíèÿ�
�
Èçäåëèÿ ìåäèöèíñêîãî íàçíà÷åíèÿ èç ðåçèí, ñòåêëà ïëàñòìàññ, ìåòàëëîâ (âêëþ÷àÿ ñòîìàòîëîãè÷åñêèå èíñòðóìåíòû è èíñòðóìåíòû ê ãèáêèì ýíäîñêîïàì)�
1,0


1,5


2,0


�
60


30


15








�
Ïîãðóæåíèå





�
�
Ýíäîñêîïû�
1,0�
15�
Ïîãðóæåíèå�
�
�
Òàáëèöà 8.


Ðåæèìû äåçèíôåêöèè, ñîâìåùåííîé ñ ïðåäñòåðèëèçàöèîííîé î÷èñòêîé,


èçäåëèé ìåäèöèíñêîãî íàçíà÷åíèÿ ( èñêëþ÷àÿ ýíäî�ñêîïû è èíñòðóìåíòû ê íèì) ðàñòâîðàìè ñðåäñòâà "Ëèçàôèí-ñïåöèàëü"





Ýòàïû îáðàáîòêè�
Ðåæèì îáðàáîòêè�
�



�
Êîíöåíòðàöèÿ ðàáî÷åãî ðàñòâîðà (ïî ïðåïàðàòó), %�
Òåìïåðàòóðà ðàáî÷åãî ðàñòâîðà, °Ñ�
Âðåìÿ


âûäåðæêè/ îáðàáîòêè íà ýòàïå, ìèí�
�
Çàìà÷èâàíèå* 


èçäå�ëèé ïðè ïîëíîì ïîãðóæåíèè èõ â ðàáî÷èé ðàñòâîð è çàïîëíåíèÿ èì ïîëîñòåé è êàíàëîâ�
1,0


15


2,0�
Íå ìåíåå 18 


Òî æå


Òî æå�
60


30


15�
�
Ìîéêà* êàæäîãî èçäå�ëèÿ â òîì æå ðàñòâî�ðå, â êîòîðîì ïðîâîäè�ëè çàìà÷èâàíèå, ñ ïî�ìîùüþ åðøà, âàòíî-ìàðëåâîãî òàìïîíà èëè òêàíåâîé (ìàðëå�âîé) ñàëôåòêè, êàíà�ëîâ - ñ ïîìîùüþ øïðè�öà: 


• èçäåëèé, èìåþùèõ çàìêîâûå ÷àñòè, êàíà�ëû èëè ïîëîñòè;�
Â ñîîòâåòñòâèè ñ êîíöåíòðàöèåé ðàñòâîðà, èñïîëüçîâàííîãî íà ýòàïå çàìà÷èâàíèÿ�
Òî æå�



























1,0�
�
• èçäåëèé, íå èìåþùèõ çàìêîâûõ ÷àñòåé, êà�íàëîâ èëè ïîëîñòåé


�



�



�



0,5�
�
Îïîëàñêèâàíèå ïðîòî÷�íîé ïèòüåâîé âîäîé (êàíàëû - ñ ïîìîùüþ øïðèöà èëè ýëåêòðî�îòñîñà)�
Íå íîðìèðóåòñÿ�
3,0�
�
Îïîëàñêèâàíèå


äèñòèë�ëèðîâàííîé âîäîé (êàíàëû - ñ ïîìîùüþ øïðèöà èëè ýëåêòðî�îòñîñà)�
Íå íîðìèðóåòñÿ�
0,5�
�



Ïðèìå÷àíèÿ: * Íà ýòàïå çàìà÷èâàíèÿ èçäåëèé â ðàñòâîðå îáåñ�ïå÷èâàåòñÿ èõ äåçèíôåêöèÿ â îòíîøåíèè âîçáóäèòåëåé âèðóñíûõ, áàêòåðèàëüíûõ (âêëþ÷àÿ òóáåðêóëåç) è ãðèáêîâûõ (êàíäèäîçû, äåðìàòîôèòèè) èíôåêöèé.





�
Òàáëèöà 9.


Ðåæèìû äåçèíôåêöèè, ñîâìåùåííîé ñ ïðåäñòåðèëèçàöèîííîé î÷èñòêîé, 


ãèáêèõ è æåñòêèõ ýíäîñêîïîâ ðàñòâîðàìè ñðåäñòâà "Ëèçàôèí-ñïåöèàëü"





Ýòàïû îáðàáîòêè�
Ðåæèì îáðàáîòêè�
�
�
Êîíöåíòðàöèÿ ðàáî÷åãî ðàñòâîðà (ïî ïðåïàðàòó), %�
Òåìïåðàòóðà ðàáî÷åãî ðàñòâîðà, °Ñ�
Âðåìÿ âûäåðæêè/ îáðàáîòêè


íà ýòàïå, ìèí�
�
Çàìà÷èâàíèå* èçäåëèé ïðè ïîëíîì ïîãðóæåíèè (ó íå


ïîëíîñòüþ ïîãðóæàåìûõ ýíäîêîïîâ - èõ ðàáî÷èõ ÷àñòåé, ðàçðåøåííûõ ê ïîãðóæåíèþ) â ðàáî�÷èé ðàñòâîð   ñðåäñòâà è çàïîëíåíèè èì ïîëîñòåé è êàíàëîâ èçäåëèÿ �
1,0


1,5


2,0�
Íå ìåíåå 18�
60


30


15�
�
Ìîéêà* êàæäîãî èçäå�ëèÿ â òîì æå ðàñòâîðå, â êîòîðîì ïðîâîäè çàìà÷èâàíèå:


Ãèáêèå ýíäîñêîïû: 


 - èíñòðóìåíòàëüíûé êàíàë î÷èùàþò ùåòêîé äëÿ î÷èñòêè èíñòðóìåíòàëüíîãî êàíàëà;


 - âíóòðåííèå êàíàëû ïðîìûâàþò ïðè ïîìîùè øïðèöà èëè ýëåêòðîîòñîñà;


 - íàðóæíóþ ïîâåðõíîñòü ìîþò ïðè ïîìîùè òêàíåâîé ìàðëåâîé) ñàëôåòêè


Æåñòêèå ýíäîñêîïû:


 - êàæäóþ äåòàëü ìîþò ïðè ïîìîùè åðøà èëè òêàíåâîé (ìàðëåâîé) ñàëôåòêè;


 - êàíàëû ïðîìûâàþò ïðè ïîìîùè øïðèöà        �



Â ñîîòâåòñòâèè ñ êîíöåíòðàöèåé ðàñòâîðà, èñïîëüçîâàííîãî íà ýòàïå çàìà÷èâàíèÿ�



Òî æå�






2,0














3,0








1,0











2,0








2,0�
�
Îïîëàñêèâàíèå ïðîòî÷íîé ïèòüåâîé âîäîé (êàíàëû - ñ ïîìîùüþ øïðèöà èëè ýëåêòðîîòñîñà) �
Íå íîðìèðóåòñÿ�
3,0�
�
Îïîëàñêèâàíèå äèñòèëëèðîâàííîé âîäîé (êàíàëû - ñ ïîìîùüþ øïðèöà èëè ýëåêòðîîòñîñà)�
Íå íîðìèðóåòñÿ �



1,0


�
�



Ïðèìå÷àíèå: * Íà ýòàïå çàìà÷èâàíèÿ èçäåëèé â ðàñòâîðå îáåñïå÷èâàåòñÿ èõ äåçèíôåêöèÿ â îòíîøåíèè âîçáóäèòåëåé âèðóñíûõ, áàêòåðèàëüíûõ (âêëþ÷àÿ òóáåðêóëåç) èíôåêöèé, êàíäèäîçîâ.


�
Òàáëèöà 10.


Ðåæèìû äåçèíôåêöèè, ñîâìåùåííîé ñ ïðåäñòåðèëèçàöèîííîé î÷èñòêîé, ìåäèöèíñêèõ èíñòðóìåíòîâ ê ãèáêèì   ýíäîñêîïàì ðàñòâîðàìè ñðåäñòâà "Ëèçàôèí-ñïåöèàëü"





Ýòàïû îáðàáîòêè�
Ðåæèì îáðàáîòêè�
�



�
Êîíöåíòðàöèÿ ðàáî÷åãî ðàñòâîðà (ïî ïðåïàðàòó), %�
Òåìïåðàòóðà ðàáî÷åãî ðàñòâîðà, °Ñ�
Âðåìÿ âûäåðæêè/ îáðàáîòêè íà ýòàïå, ìèí�
�
Çàìà÷èâàíèå* èíñòðóìåíòîâ ïðè ïîëíîì ïîãðóæåíèè â ðàáî÷èé ðàñòâîð ñðåäñòâà è çàïîëíåíèè èì âíóòðåí�íèõ îòêðûòûõ êàíàëîâ ñ ïîìîùüþ øïðèöà�



1,0


1,5


2,0�






Íå ìåíåå 18








�



60


30


15�
�
Ìîéêà êàæäîãî èíñòðóìåíòà â òîì æå ðàñòâîðå, â êîòîðîì ïðîâîäèëè çàìà÷èâà�íèå: 


 - íàðóæíóþ ïîâåðõ�íîñòü ìîþò ïðè ïîìî�ùè ùåòêè èëè òêàíåâîé (ìàðëåâîé) ñàëôåò�êè; 


 - âíóòðåííèå îòêðû�òûå êàíàëû ïðîìûâà�þò ñ ïîìîùüþ øïðè�öà�









Â ñîîòâåòñòâèè ñ êîíöåíòðàöèåé ðàñòâîðà èñïîëüçîâàííîãî íà ýòàïå çàìà÷èâàíèÿ�









Òî æå�









2,0


1,5�
�
Îïîëàñêèâàíèå ïðî�òî÷íîé ïèòüåâîé âî�äîé (êàíàëû - ñ ïîìî�ùüþ øïðèöà èëè ýëåêòðîîòñîñà)�
Íå íîðìèðóåòñÿ�
3,0�
�
Îïîëàñêèâàíèå äèñòèëëèðîâàííîé âîäîé (êàíàëû - ñ ïîìîùüþ øïðè�öà èëè ýëåêòðîîòñîñà)�
Íå íîðìèðóåòñÿ�
1,0�
�



Ïðèìå÷àíèå: *Íà ýòàïå çàìà÷èâàíèÿ èçäåëèé â ðàñòâîðå îáåñïå�÷èâàåòñÿ èõ äåçèíôåêöèÿ â îòíîøåíèè âîçáóäèòåëåé âèðóñíûõ, áàêòåðèàëüíûõ (âêëþ÷àÿ òóáåðêóëåç) èíôåêöèé, êàíäèäîçîâ.





�
Òàáëèöà 11.


Ðåæèìû ïðåäñòåðèëèçàöèîííîé î÷èñòêè, íå ñîâìåùåííîé ñ äåçèíôåêöèåé,


èçäåëèé ìåäèöèíñêîãî íàçíà÷åíèÿ (êðîìå ýíäîñêîïîâ è èíñòðóìåíòîâ ê íèì) ðàñòâîðàìè ñðåäñòâà "Ëèçàôèí-ñïåöèàëü"





Ýòàïû î÷èñòêè�
Ðåæèì îáðàáîòêè�
�



�
Êîíöåíòðàöèÿ ðàáî÷åãî ðàñòâîðà (ïî ïðåïàðàòó), %�
Òåìïåðàòóðà ðàáî÷åãî ðàñòâîðà, °Ñ�
Âðåìÿ âûäåðæêè/ îáðàáîòêè íà ýòàïå, ìèí�
�
Çàìà÷èâàíèå èçäåëèé ïðè ïîëíîì ïîãðóæå�íèè èõ â ðàáî÷èé ðàñò�âîð ñðåäñòâà è çàïîë�íåíèè èì ïîëîñòåé è êàíàëîâ.�



0,5


1,0�



Íå ìåíåå 18 


Òî æå�



30


15�
�
Ìîéêà êàæäîãî èí�ñòðóìåíòà â òîì æå ðàñòâîðå, â êîòîðîì ïðîâîäèëè çàìà÷èâà�íèå, ñ ïîìîùüþ åðøà, âàòíî-ìàðëåâîãî òàì�ïîíà èëè òêàíåâîé (ìàðëåâîé) ñàëôåòêè, êàíàëîâ - ñ ïîìîùüþ øïðèöà:


 - èçäåëèé, èìåþùèõ çàìêîâûå ÷àñòè, êàíà�ëû èëè ïîëîñòè;





�



Â ñîîòâåòñòâèè ñ êîíöåíòðàöèåé ðàñòâîðà èñïîëü�çîâàííîãî íà ýòàïå çàìà÷èâà�íèÿ�



Òî æå�





















1,0�
�
 - èçäåëèé, íå èìåþùèõ çàìêîâûõ ÷àñòåé, êàíàëîâ èëè ïîëîñòåé�



�



�



0,5�
�
Îïîëàñêèâàíèå ïðî�òî÷íîé ïèòüåâîé âî�äîé (êàíàëû - ñ ïîìî�ùüþ øïðèöà èëè ýëåêòðîîòñîñà)�



Íå íîðìèðóåòñÿ�



3,0�
�
Îïîëàñêèâàíèå äèñòèë�ëèðîâàííîé âîäîé (êàíàëû-ñ ïîìîùüþ øïðè�öà èëè ýëåêòðîîòñîñà)�



Íå íîðìèðóåòñÿ�



0,5�
�






4. ÌÅÐÛ ÏÐÅÄÎÑÒÎÐÎÆÍÎÑÒÈ.





4.1. Âñå  ðàáîòû ñî ñðåäñòâîì ïðîâîäèòü  ñ çàùèòîé êîæè ðóê ðåçèíîâûìè ïåð÷àòêàìè.


4.2. Èçáåãàòü ïîïàäàíèÿ  êîíöåíòðàòà  ñðåäñòâà â  ãëàçà è íà êîæó.


4.3.Ñðåäñòâî ìîæíî ïðèìåíÿòü â ïðèñóòñòâèè  ïàöèåíòîâ â êîíöåíòðàöèÿõ ðàáî÷åãî ðàñòâîðà äî 1% âêëþ÷èòåëüíî.


4.4. Íå äîïóñêàòü ê ðàáîòå ëèö ñ ïîâûøåííîé ÷óâñòâèòåëü�íîñòüþ ê õèìè÷åñêèì ñðåäñòâàì è ñ õðîíè÷åñêèìè  àëëåðãè÷åñ�êèìè çàáîëåâàíèÿìè.


4.5. Ñðåäñòâî ñëåäóåò õðàíèòü îòäåëüíî îò ëåêàðñòâåííûõ ïðå�ïàðàòîâ, â ìåñòàõ, íåäîñòóïíûõ äåòÿì.








5. ÌÅÐÛ ÏÅÐÂÎÉ ÏÎÌÎÙÈ ÏÐÈ ÑËÓ×ÀÉÍÎÌ ÎÒÐÀÂËÅÍÈÈ





5.1. Ïðè íåñîáëþäåíèè ìåð ïðåäîñòîðîæíîñòè è ïðè ïîïàäà�íèè êîíöåíòðàòà ñðåäñòâà â  ãëàçà è íà êîæó âîçìîæíî ïîÿâëå�íèå ìåñòíî-ðàçäðàæàþùåãî äåéñòâèÿ â âèäå ãèïåðåìèè è îòåêà ñëèçèñòîé îáîëî÷êè ãëàç, ñëåçîòå÷åíèÿ, ýðèòåìû íà êîæå.


5.2. Ïðè ïîïàäàíèè ñðåäñòâà íà  êîæó íåîáõîäèìî ñìûòü åãî áîëüøèì êîëè÷åñòâîì âîäû ñ ìûëîì.


5.3. Ïðè ïîïàäàíèè ñðåäñòâà â ãëàçà ñëåäóåò íåìåäëåííî ïðî�ìûòü  èõ ïîä  ïðîòî÷íîé  âîäîé â  òå÷åíèå 10-15 ìèíóò è çàêà�ïàòü 30% ðàñòâîð ñóëüôàöèëà íàòðèÿ. Îáÿçàòåëüíî  îáðàòèòüñÿ ê âðà÷ó.


5.4. Ïðè ïîïàäàíèè ñðåäñòâà â æåëóäîê äàòü âûïèòü ïîñòðà�äàâøåìó íåñêîëüêî ñòàêàíîâ âîäû, çàòåì ïðèíÿòü 10-20 èçìåëü�÷åííûõ òàáëåòîê àêòèâèðîâàííîãî óãëÿ. Ðâîòó íå âûçûâàòü! Ïðè íåîáõîäèìîñòè îáðàòèòüñÿ ê âðà÷ó.








6. Ôèçèêî-õèìè÷åñêèå è àíàëèòè÷åñêèå ìåòîäû êîíòðîëÿ êà÷åñòâà ñðåäñòâà äåçèíôèöèðóþùåãî "Ëèçàôèí-ñïåöèàëü".





Ïî ïîêàçàòåëÿì êà÷åñòâà ñðåäñòâî äåçèíôèöèðóþùåå Ëèçàôèí-ñïåöèàëü äîëæíî ñîîòâåòñòâîâàòü òðåáîâàíèÿì, óêàçàííûì â òàáëèöå 12.	


Òàáëèöà 12.





¹�
Íàèìåíîâàíèå ïîêàçàòåëÿ�
Íîðìà�
Ìåòîä àíàëèçà�
�
1�
Âíåøíèé âèä, öâåò è çàïàõ�
Ïðîçðà÷íàÿ æèäêîñòü áåç ìåõàíè÷åñêèõ ïðèìåñåé ñèíåãî öâåòà ñ õàðàêòåðíûì çàïàõîì.�
Ïî ÃÎÑÒ 14618.0


�
�
2�
Ïëîòíîñòü ïðè 20îÑ, ã/ñì3�
1,000 – 1,020�
Ïî ÃÎÑÒ 18995.1�
�
3�
Ïîêàçàòåëü ïðåëîìëåíèÿ nd20�
1,406 – 1,4150�
Ïî ÃÎÑÒ 18995.2�
�
4�
Ïîêàçàòåëü êîíöåíòðàöèè âîäîðîäíûõ èîíîâ, ðÍ�
3,8 – 6,0�
Ïî «Ãîñóäàðñòâåííîé ôàðìàêîïåå ÑÑÑÐ» 11 èçä. âûï.1, ñ.113�
�
5�
Ìàññîâàÿ äîëÿ ýòèëîâîãî ñïèðòà, %�
6,0 – 7,0�
Ïî 6.1�
�
6�
Ìàññîâàÿ äîëÿ àëêèëäèìåòèëáåíçèëàììîíèé õëîðèäà, %�
27,0 – 33,0�
Ïî 6.3�
�
7�
Ìàññîâàÿ äîëÿ ãëóòàðîâîãî àëüäåãèäà, %�
0,4 – 0,6�
Ïî 6.1�
�
8�
Ìàññîâàÿ äîëÿ ãëèîêñàëÿ, %�
4,5 – 5,5�
Ïî 6.2�
�



6.1. Îïðåäåëåíèå ìàññîâîé äîëè ýòèëîâîãî ñïèðòà è ãëóòàðîâîãî àëüäåãèäà


Ìàññîâóþ äîëþ ýòèëîâîãî ñïèðòà è ãëóòàðîâîãî àëüäåãèäà îï�ðåäåëÿþò ìåòîäîì ãàçîâîé õðîìàòîãðàôèè â ðåæèìå ïðîãðàììè�ðîâàíèÿ òåìïåðàòóðû, èñïîëüçóÿ ÄÈÏ, ñ ïðèìåíåíèåì  âíóòðåí�íåãî ýòàëîíà.


6.1.1. Àïïàðàòóðà, ðåàêòèâû, ïîñóäà.


Õðîìàòîãðàô ñ ïëàìåííî-èîíèçàöèîííûì äåòåêòîðîì.


Êîëîíêà õðîìàòîãðàôè÷åñêàÿ èç íåðæàâåþùåé ñòàëè äëèíîé 2 ì, âíóòðåííèì äèàìåòðîì  3 ìì;


Ñîðáåíò: ïîëèñîðá-1, ðàçìåð ÷àñòèö 0,16-0,20 ìì.


Ãàç-íîñèòåëü - àçîò ïî ÃÎÑÒ 9293, îñîáîé ÷èñòîòû èëè 1-ãî ñîðòà  ïîâûøåííîé  ÷èñòîòû, ãåëèé  ïî  ÒÓ 51-940, î÷èùåííûé ìàðêè À èëè Á.


Âîçäóõ ñæàòûé áàëëîííûé èëè èç êîìïðåññîðà.


Âîäîðîä òåõíè÷åñêèé ïî ÃÎÑÒ 3022.


Ñïèðò ýòèëîâûé ðåêòèôèêîâàííûé ïî ÒÓ 2421-033-00479095-2000.


Ãëóòàðîâûé àëüäåãèä (âîäíûé ðàñòâîð) ñ òî÷íî óñòàíîâëåí�íûì ñîäåðæàíèåì îñíîâíîãî âåùåñòâà.


Âåùåñòâî-ýòàëîí: áóòàíîë-2 äëÿ õðîìàòîãðàôèè ïî ÒÓ 6-09-664.


Ëèíåéêà èçìåðèòåëüíàÿ ìåòàëëè÷åñêàÿ ïî ÃÎÑÒ 427 ñ äèàïà�çîíîì øêàëû 0-250 ìì è öåíîé äåëåíèÿ 1ìì. 


Ëóïà èçìåðèòåëüíàÿ ïî ÃÎÑÒ 25706 èëè ìèêðîñêîï èçìåðèòåëüíûé.


Èíòåãðàòîð.


Êîëáà Êí-1-50-14/23 ïî 25 336.


Ïèïåòêà ïî ÃÎÑÒ 29169 èëè ÃÎÑÒ 29227, âìåñòèìîñòüþ 1 êóá.ñì.


Öèëèíäð ìåðíûé ïî ÃÎÑÒ 1770, âìåñòèìîñòüþ 25 êóá.ñì.


Ìèêðîøïðèö òèïà ÌØ, âìåñòèìîñòü 1ì 10 êóá. ìì ïî ÒÓ 2.833.106


6.1.2. Ïîäãîòîâêà ê àíàëèçó


6.1.2.1. Ïîäãîòîâêà êîëîíêè


Çàïîëíåííóþ ñîðáåíòîì êîëîíêó ïîìåùàþò â òåðìîñòàò õðî�ìàòîãðàôà è, íå ïðèñîåäèíÿÿ ê äåòåêòîðó, ïðîäóâàþò ãàçîì-íîñèòåëåì ñî ñêîðîñòüþ (30±5) ñì3/ìèí ïðè ïðîãðàììèðîâàíèè òåìïåðàòóðû îò 50 äî 190°Ñ, çàòåì ïðè (190±3) °Ñ äî òåõ ïîð, ïîêà íå óñòàíîâèòñÿ ñòàáèëüíàÿ íóëåâàÿ ëèíèÿ ïðè ìàêñèìàëü�íîé ÷óâñòâèòåëüíîñòè ïðèáîðà. 


Âûâîä õðîìàòîãðàôà íà ðàáî÷èé ðåæèì ïðîâîäÿò â  ñîîòâåò�ñòâèè ñ èíñòðóêöèåé ê ïðèáîðó.


6.1.2.2 Îïðåäåëåíèå ìàññîâîé äîëè ãëóòàðîâîãî àëüäåãèäà â âîäíîì ðàñòâîðå, èñïîëüçóåìîì äëÿ ïðèãîòîâëåíèÿ ãðàäóèðîâî÷íûõ ñìåñåé. 


Îïðåäåëåíèå ìàññîâîé äîëè ãëóòàðîâîãî àëüäåãèäà ïðîâîäÿò ïî ìåòîäèêå, èçëîæåííîé â ï.6.2, ñî ñëåäóþùèìè èçìåíåíèÿìè. Ïðè ïðîâåäåíèè àíàëèçà  â ñòàêàí÷èê ñ ïðèòåðòîé ïðîáêîé áåðóò íàâåñêó âîäíîãî ðàñòâîðà ãëóòàðîâîãî àëüäåãèäà ìàññîé îêîëî 1 ãðàììà ïðè èñïîëüçîâàíèè 25% ðàñòâîðà èëè 0,5 ãðàììà ïðè èñ�ïîëüçîâàíèè 50% ðàñòâîðà è äàëåå ïðîâîäÿò àíàëèç ïî ï.6.2.3.


Ìàññîâóþ äîëþ ãëóòàðîâîãî àëüäåãèäà Õ, %, âû÷èñëÿþò  ïî ôîðìóëå:


   V • 0,02503 • 100 


X = —————————  , ãäå:


				   	          m 





0,02503-ìàññà ãëóòàðîâîãî àëüäåãèäà, ñîîòâåòñòâóþùàÿ 1 ñì3 ðàñòâîðà ãèäðîîêèñè íàòðèÿ êîíöåíòðàöèè òî÷íî Ñ (NaOH)=0,5 ìîëü/äì3,ã;


V - îáúåì ðàñòâîðà ãèäðîîêèñè íàòðèÿ êîíöåíòðàöèè òî÷íî Ñ(NaOH)=0,5 ìîëü/äì3 ,  èçðàñõîäîâàííûé íà òèòðîâàíèå ãëóòà�ðîâîãî àëüäåãèäà â åãî âîäíîì ðàñòâîðå, ñì3


m – ìàññà àíàëèçèðóåìîãî âîäíîãî ðàñòâîðà ãëóòàðîâîãî àëüäåãèäà, ã.


 Çà ðåçóëüòàò àíàëèçà ïðèíèìàþò ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå ðå�çóëüòàòîâ äâóõ ïàðàëëåëüíûõ îïðåäåëåíèé, àáñîëþòíîå ðàñõîæ�äåíèå ìåæäó êîòîðûìè íå ïðåâûøàåò äîïóñêàåìîå ðàñõîæäåíèå, ðàâíîå 0,2 ìàññ. %


Äîïóñêàåìàÿ îòíîñèòåëüíàÿ ñóììàðíàÿ ïîãðåøíîñòü ðåçóëü�òàòîâ àíàëèçà ±5% ïðè äîâåðèòåëüíîé âåðîÿòíîñòè Ð=0,95


6.1.3. Ãðàäóèðîâêà õðîìàòîãðàôà.


Ïðèáîð ãðàäóèðóþò ïî ïÿòè èñêóññòâåííûì ñìåñÿì, ñîñòàâ êîòîðûõ ïðèâåäåí â òàáëèöå 13.


Òàáëèöà 13.





Íàèìåíîâàíèå êîìïîíåíòà�
Ìàññà êîìïîíåíòà â èñêóññòâåííîé ñìåñè, ã�
�
Ñïèðò ýòèëîâûé ðåêòèôèêîâàííûé, â ïåðåñ÷åòå íà 100% âåùåñòâî�
0,65 ± 0,5�
�
Ãëóòàðîâûé àëüäåãèä, â ïåðåñ�÷åòå íà 100% âåùåñòâî�
0,05 ± 0,01�
�
Áóòàíîë-2 �
0,4�
�
Âîäà �
äî 10,4�
�



Ñìåñè òùàòåëüíî ïåðåìåøèâàþò.


Ðåçóëüòàòû âçâåøèâàíèÿ êîìïîíåíòîâ êàæäîé ñìåñè â ãðàì�ìàõ çàïèñûâàþò ñ òî÷íîñòüþ äî ÷åòâåðòîãî äåñÿòè÷íîãî çíàêà.


Êàæäóþ èñêóññòâåííóþ ñìåñü õðîìàòîãðàôèðóþò íå ìåíåå òðåõ ðàç ïðè óñëîâèÿõ ïðîâåäåíèÿ àíàëèçà ïî 6.1.4.


 Ãðàäóèðîâî÷íûé êîýôôèöèåíò (Ê) ðàññ÷èòûâàþò ïî ôîðìóëå:





   mi • SÝÒ 


Ê = —————  , 


   mÝÒ • Si


 


ãäå: 	mi - ìàññà îïðåäåëÿåìîãî êîìïîíåíòà â èñêóññòâåííîé ñìåñè, ã.


mÝÒ - ìàññà âåùåñòâà-ýòàëîíà-áóòàíîëà-2, ã.


Si è SÝÒ - ïëîùàäü ïèêà îïðåäåëÿåìîãî êîìïîíåíòà è âåùåñòâà-ýòàëîíà â êîíêðåòíîì îïðåäåëåíèè, ìì2.


Ðåçóëüòàòû îêðóãëÿþò äî âòîðîãî äåñÿòè÷íîãî çíàêà.


Çà ãðàäóèðîâî÷íûé êîýôôèöèåíò îïðåäåëÿåìîãî êîìïîíåíòà (Êi) ïðèíèìàþò ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå çíà÷åíèå ðåçóëüòàòîâ âñåõ îïðåäåëåíèé, àáñîëþòíûå ðàñõîæäåíèÿ ìåæäó êîòîðûìè íå ïðåâûøàþò äîïóñêàåìîå ðàñõîæäåíèå, ðàâíîå 0,04. Äîïóñêàåìàÿ îòíîñèòåëüíàÿ ñóììàðíàÿ ïîãðåøíîñòü îïðåäåëåíèÿ ãðàäóèðîâî÷íûõ êîýôôèöèåíòîâ ± 2% ïðè äîâåðèòåëüíîé âåðîÿòíîñòè Ð = 0,95.


Çíà÷åíèÿ îòíîñèòåëüíûõ âðåìåí óäåðæèâàíèÿ è ãðàäóèðîâî÷íûõ êîýôôèöèåíòîâ ïðèâåäåíû â òàáëèöå 14.


Òàáëèöà 14.





Íàèìåíîâàíèå êîìïîíåíòà�
Âðåìÿ óäåðæèâàíèÿ êîìïîíåíòà îòíîñèòåëüíî áóòàíîëà -2�
Ãðàäóèðîâî÷íûé êîýôôèöèåíò êîìïîíåíòà îòíîñèòåëüíî áóòàíîëà-2�
�
Ýòàíîë�
0,3�
1,50�
�
Ãëóòàðîâûé àëüäåãèä�
3,8�
2,11�
�



Ãðàäóèðîâêó õðîìàòîãðàôà ñëåäóåò ïðîâîäèòü íå  ðåæå ÷åì ÷åðåç 400 àíàëèçîâ.


6.1.4. Ïðîâåäåíèå àíàëèçà.


Âî âçâåøåííóþ êîëáó äîçèðóþò 10 ñì3 àíàëèçèðóåìîãî ïðå�ïàðàòà, çàêðûâàþò ïðîáêîé è âçâåøèâàþò. Çàòåì äîçèðóþò 0,5 ñì3 áóòàíîëà-2, çàêðûâàþò ïðîáêîé è ñíîâà âçâåøèâàþò.     


Ðåçóëüòàòû  âçâåøèâàíèÿ â  ãðàììàõ çàïèñûâàþò  ñ òî÷íîñ�òüþ äî ÷åòâåðòîãî äåñÿòè÷íîãî çíàêà.


Ñîäåðæèìîå êîëáû òùàòåëüíî ïåðåìåøèâàþò è õðîìàòîãðàôèðóþò.


Óñëîâèÿ ïðîâåäåíèÿ àíàëèçà.


Ðàñõîä ãàçà-íîñèòåëÿ 						(30 ± 5) ñì3/ìèí


Ðàñõîä âîäîðîäà							(30 ± 3) ñì3/ìèí


Ðàñõîä âîçäóõà						        (300 ± 20) ñì3/ìèí


Òåìïåðàòóðà èñïàðèòåëÿ						     (250 ± 10) îÑ


Ñêîðîñòü äèàãðàìíîé ëåíòû					        240 ìì/÷àñ;


Îáúåì ââîäèìîé ïðîáû							      1 ìì3


Íà÷àëüíàÿ òåìïåðàòóðà òåðìîñòàòà êîëîíêè			      (140 ± 3) °Ñ;�Êîíå÷íàÿ òåìïåðàòóðà òåðìîñòàòà êîëîíêè			      (180 ± 3) °Ñ;�Ñêîðîñòü óâåëè÷åíèÿ òåìïåðàòóðû òåðìîñòàòà êîëîíêè		    (4 ± 1)°Ñ/ìèí;


Âðåìÿ ñ ìîìåíòà ââîäû ïðîáû äî âêëþ÷åíèÿ ïðîãðàììû 


óâåëè÷åíèÿ òåìïåðàòóðû òåðìîñ�òàòà êîëîíêè 				 3-4 ìèí. 


Òèïîâàÿ õðîìàòîãðàììà àíàëèçà ïðåïàðàòà ïðèâåäåíà íà ðè�ñóíêå 1.


6.1.5. Îáðàáîòêà ðåçóëüòàòîâ.


�


Ðèñóíîê 1.


1 – ýòèëîâûé ñïèðò; 2 – 2-áóòàíîë; 3 – ãëóòàðîâûé àëüäåãèä.





�
Ïëîùàäü ïèêà èçìåðÿþò èíòåãðàòîðîì èëè âû÷èñëÿþò îáùåïðèíÿòûì ìåòîäîì.


Ìàññîâóþ äîëþ îïðåäåëÿåìîãî êîìïîíåíòà Õ, % , âû÷èñëÿþò ïî ôîðìóëå:


   Êi • Si • mÝÒ • 100 


X = —————————  ,


				   	    SÝÒ • m 





ãäå 	Êi -  ãðàäóèðîâî÷íûé êîýôôèöèåíò îïðåäåëÿåìîãî êîìïîíåíòà;


Si è Sýò - ïëîùàäü ïèêà îïðåäåëÿåìîãî êîìïîíåíòà è âåùåñò�âà - ýòàëîíà â àíàëèçèðóåìîì ðàñòâîðèòåëå, ìì2;


m è mÝÒ - ìàññà ïðîáû àíàëèçèðóåìîãî ïðåïàðàòà è ìàññà âåùåñòâà - ýòàëîíà, ã.


Çà ðåçóëüòàò àíàëèçà ïðèíèìàþò ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå ðåçóëüòàòîâ äâóõ ïàðàëëåëüíûõ îïðåäåëåíèé, àáñîëþòíîå ðàñ�õîæäåíèå ìåæäó êîòîðûìè íå ïðåâûøàåò äîïóñêàåìûå ðàñõîæäåíèÿ, óêàçàííûå â òàáëèöå 15.


Äîïóñêàåìàÿ îòíîñèòåëüíàÿ ñóììàðíàÿ ïîãðåøíîñòü ðåçóëü�òàòîâ àíàëèçà ïðè äîâåðèòåëüíîé âåðîÿòíîñòè Ð=0,95 óêàçàíà â òàáëèöå 15.


Òàáëèöà 15.





Íàçâàíèå êîìïîíåíòà�
Äîïóñêàåìàÿ îòíîñèòåëüíàÿ ñóììàðíàÿ ïîãðåøíîñòü ðåçóëü�òàòîâ àíàëèçà, %�
Äîïóñêàåìîå àáñîëþò�íîå ðàñõîæäåíèå ìå�æäó ðåçóëüòàòàìè äâóõ ïàðàëëåëüíûõ îïðåäåëåíèé, ìàññ. %�
�
Ýòàíîë�
±5�
0,4�
�
Ãëóòàðíûé


àëüäåãèä�
± 6


�
0,03�
�



6.2. Îïðåäåëåíèå ìàññîâîé äîëè ãëèîêñàëÿ.


Ìåòîä îñíîâàí íà òîì, ÷òî ïðè ðåàêöèè ìåæäó ãèäðîêñèëàììîíèéõëîðèäîì è àëüäåãèäàìè îáðàçóåòñÿ ñîëÿíàÿ êèñëîòà, êîòîðàÿ îòòèòðîâûâàåòñÿ ðàñòâîðîì ãèäðîîêèñè íàòðèÿ. Ìàññî�âóþ äîëþ ãëèîêñàëÿ ðàñ÷èòûâàþò ïî ðàçíîñòè ìåæäó ñóììàðíûì ñîäåðæàíèåì àëüäåãèäîâ è ñîäåðæàíèåì ãèäà, îïðåäåëÿåìîãî ãàçîõðîìàòîãðàôè÷åñêèì ìåòîäîì ïî ï.6.1.


6.2.1 Àïïàðàòóðà, ìàòåðèàëû, ðåàêòèâû.


Ñòàêàí÷èê äëÿ âçâåøèâàíèÿ ÑÂ-19/9 ïî ÃÎÑÒ 25336.


Ñòàêàí Â-1-150 ïî ÃÎÑÒ 25336.


Òåðìîìåòð 0-100°Ñ, öåíà äåëåíèÿ 0,5°Ñ ïî ÃÎÑÒ 28498.


Ìàãíèòíàÿ ìåøàëêà ñ ïîäîãðåâîì.


Êîëáà ìåðíàÿ 2-2-100 ïî ÃÎÑÒ 1770.


Áþðåòêà 5-2-25 ïî ÃÎÑÒ 29251.


Ïèïåòêà 2-2-25 ïî ÃÎÑÒ 29169.


Èîíîìåð óíèâåðñàëüíûé â êîìïëåêòå ñ ýëåêòðîäàìè, ïðå�äåë èçìåðåíèé 1 äî 19 ðÍ.


Êèñëîòà ñîëÿíàÿ ïî ÃÎÑÒ 3118, ðàñòâîð êîíöåíòðàöèè  Ñ (ÍÑ1)=0,5 ìîëü/äì3 (0,5í), ãîòîâÿò ïî ÃÎÑÒ 25794.1.


Íàòðèÿ ãèäðîîêèñü ïî ÃÎÑÒ 4328, ðàñòâîð êîíöåíòðàöèè Ñ(NaOH)=0,5 ìîëü/äì3 (0,5í), ãîòîâÿò ïî ÃÎÑÒ 25794.1.


Ãèäðîêñèëàìèíà  ãèäðîõëîðèä ïî  ÃÎÑÒ 5456-79, ðàñòâîð êîíöåíòðàöèè 


Ñ (NH2OH-HCI) = 1 ìîëü/äì3 (1í), ãîòîâÿò ñëåäóþ�ùèì îáðàçîì: 69,49 ã ãèäðîêñèëàìèíà ãèäðîõëîðèäà ðàñòâîðÿþò â âîäå è äîâîäÿò îáúåì ðàñòâîðà äî 1000 ñì3.


Âîäà äèñòèëëèðîâàííàÿ ïî ÃÎÑÒ 6709


6.2.2 Ïîäãîòîâêà ê àíàëèçó. 


Ïåðåä ïðîâåäåíèåì àíàëèçà äîâîäÿò çíà÷åíèå ðÍ 1 í ðàñò�âîðà ãèäðîêñèëàìèíà ãèäðîõëîðèäà äî ðÍ=3,4 ïóòåì äîáàâëåíèÿ ê íåìó 0,5í ðàñòâîðà NaOH. 


6.2.3 Ïðîâåäåíèå àíàëèçà. 


Â ñòàêàí÷èêå ñ ïðèòåðòîé ïðîáêîé áåðóò íàâåñêó ïðåïàðà�òà ìàññîé îêîëî 3 ã. Íàâåñêó çàïèñûâàþò â ãðàììàõ äî ÷åòâåðòî�ãî äåñÿòè÷íîãî çíàêà. Âçâåøåííîå êîëè÷åñòâî ïðåïàðàòà êîëè÷åñ�òâåííî ïåðåâîäÿò â ñòàêàí äëÿ òèòðîâàíèÿ, îïîëàñêèâàÿ ñòàêàí�÷èê äëÿ âçâåøèâàíèÿ 100ñì3 äèñòèëëèðîâàííîé âîäû. Ñ ïîìî�ùüþ 0,5 í ðàñòâîðà HCI óñòàíàâëèâàþò çíà÷åíèå ðÍ=3,4. Â ýòîò ðàñòâîð äîáàâëÿþò 25 ìë 1 í ðàñòâîðà  ãèäðîêñèëà�ìèíà ãèäðîõëîðèäà, íàãðåâàþò äî 60°Ñ, ñðàçó æå îõëàæäàþò â âîäå äî 20°Ñ è òèòðóþò 0,5 í ðàñòâîðîì NaOH äî ðÍ=3,4.


6.2.4 Îáðàáîòêà ðåçóëüòàòîâ. 


Ìàññîâóþ äîëþ ãëèîêñàëÿ Õ, %, âû÷èñëÿþò ïî ôîðìóëå:


   (V1 - V2) • 0,01451 • 100 


X = ————————————  ,


				   		   m 





ãäå: 	0,01451 - ìàññà ãëèîêñàëÿ, ñîîòâåòñòâóþùåå 1 ñì3  ðàñòâîðà ãèäðîîêèñè íàòðèÿ êîíöåíòðàöèè òî÷íî Ñ (NaOH)=0,5 ìîëü/äì3, ã;


V1 - îáúåì ðàñòâîðà ãèäðîîêèñè íàòðèÿ êîíöåíòðàöèè òî÷�íî Ñ(NaOH)=0,5 ìîëü/äì3, èçðàñõîäîâàííûé íà òèòðîâàíèå ãëóòàðîâîãî àëüäåãèäà è ãëèîêñàëÿ â àíàëèçèðóåìîì ïðåïàðàòå, ñì3;


V2 - îáúåì ðàñòâîðà ãèäðîîêèñè íàòðèÿ êîíöåíòðàöèè òî÷�íî Ñ(NaOH)=0,5 ìîëü/äì3, èçðàñõîäîâàííûé íà òèòðîâàíèå ãëóòàðîâîãî àëüäåãèäà â àíàëèçèðóåìîì ïðåïàðàòà, ñì3;


m - ìàññà ïðîáû àíàëèçèðóåìîãî ïðåïàðàòà, ã;


Îáúåì ðàñòâîðà ãèäðîîêèñè íàòðèÿ êîíöåíòðàöèè òî÷íî Ñ(NaOH)=0,5 ìîëü/äì3, èçðàñõîäîâàííûé íà òèòðîâàíèå ãëóòàðîâîãî àëüäåãèäà â àíàëèçèðóåìîì ïðåïàðàòå, ñì3, âû÷èñëÿþò ïî ôîðìóëå:


      m • XÃËÓÒ • 0,01 


V2 = —————————  , ãäå:


				   	   0,02503 





0,02503 - ìàññà ãëóòàðîâîãî àëüäåãèäà, ñîîòâåòñòâóþùåå 1ñì3 ðàñòâîðà ãèäðîîêèñè   íàòðèÿ êîíöåíòðàöèè òî÷íî Ñ(NaOH)=0,5 ìîëü/äì3, ã;


ÕÃËÓÒ - ìàññîâàÿ  äîëÿ  ãëóòàðîâîãî àëüäåãèäà, %, îïðåäå�ëåííàÿ ïî ï.6.1.2.2.


Çà ðåçóëüòàò àíàëèçà ïðèíèìàþò ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå ðåçóëüòàòîâ äâóõ ïàðàëëåëüíûõ îïðåäåëåíèé, àáñîëþòíîå ðàñ�õîæäåíèå ìåæäó êîòîðûìè íå ïðåâûøàåò äîïóñòèìîå ðàñõîæäåíèå, ðàâíîå 0,1 ìàññ. %.


Äîïóñêàåìàÿ îòíîñèòåëüíàÿ ñóììàðíàÿ ïîãðåøíîñòü ðå�çóëüòàòîâ àíàëèçà ± 15% ïðè äîâåðèòåëüíîé âåðîÿòíîñòè Ð=0,95. 


6.3. Îïðåäåëåíèå  ìàññîâîé äîëè àëêèëäèìåòèëáåíçèëàììîíèé õëîðèäà.


Äëÿ êîëè÷åñòâåííîãî îïðåäåëåíèÿ àëêèëäèìåòèëáåíçèëàì�ìîíèé õëîðèäà ïðèìåíÿåòñÿ äâóõôàçíîå òèòðîâàíèå. ×åòâåðòè÷�íîå àììîíèåâîå ñîåäèíåíèå òèòðóþò ñ ïîìîùüþ àíèîííîãî ñòàí�äàðòíîãî ðàñòâîðà (íàòðèÿ ëàóðèëñóëüôàòà) ïðè äîáàâëåíèè ñìå�øàííîãî èíäèêàòîðà èç êàòèîííîãî êðàñÿùåãî âåùåñòâà (ýîçèí ÁÀ èëè ýîçèí Í) è àíèîííîãî êðàñÿùåãî âåùåñòâà (ìåòèëåíîâûé ãîëóáîé). Òèòðîâàíèå ïðîâîäèòñÿ â äâóõôàçíîé ñèñòåìå (âîäà è õëîðîôîðì).


6.3.1. Àïïàðàòóðà, ìàòåðèàëû, ðåàêòèâû.


Öèëèíäðû 3-2-25 ïî ÃÎÑÒ 1770-74.


Êîëáû ìåðíûå 2-2-250 è 2-2-1000 ïî ÃÎÑÒ 1770-74.


Áþðåòêà 5-2-25 ïî ÃÎÑÒ 29251-91.


Ïèïåòêè   2-2-20 ïî ÃÎÑÒ 29169-91 è 2-2-10 ïî ÃÎÑÒ 29227-91.


Ñòàêàí÷èê äëÿ âçâåøèâàíèÿ ÑÂ-24/10 ïî ÃÎÑÒ 25336-82


Êîëáû êîíè÷åñêèå ÊÍ-1-250-24/29 ÒÕÑ ïî ÃÎÑÒ 25336-82.


Âîðîíêà Â-56-80 ÕÑ ïî ÃÎÑÒ 25336-82.


Íàòðèé ëàóðèëñóëüôàò ÒÓ ÅÐÇ  8Ï-67-67.


Ìåòèëåíîâûé ãîëóáîé (èíäèêàòîð).


Ýîçèí ÁÀ ïî ÒÓ 6-09-07-1600-87 èëè ýîçèí Í ïî ÒÓ 6-09-183-75.


Õëîðîôîðì ïî ÃÎÑÒ 20015-88.	


Âîäà äèñòèëëèðîâàííàÿ ïî ÃÎÑÒ 6709.


Ñïèðò ýòèëîâûé ñèíòåòè÷åñêèé ðåêãèôèêîâàííûé ïî ÒÓ 9182-010-3059311-93. 


Êèñëîòà ñåðíàÿ ïî ÃÎÑÒ14262-78,2,5Ì ðàñòâîð.


6.3.2. Ïîäãîòîâêà ê àíàëèçó.


6.3.2.1. Ïðèãîòîâëåíèå 0,005 Ì ðàñòâîðà íàòðèé ëàóðèëñóëüôàòà.


1,442 ã âûñóøåííîãî íàòðèÿ ëàóðèëñóëüôàòà (3 ÷àñà ïðè 50°Ñ) âçâåøèâàþò ñ òî÷íîñòüþ äî 5 çíàêà è ðàñòâîðÿþò â 100 ñì3 äèñòèëëèðîâàííîé âîäû. Ðàñòâîð ïåðåâîäÿò â ëèòðîâóþ ìåðíóþ êîëáó è äîïîëíÿþò äèñòèëëèðîâàííîé âîäîé äî êàëèáðîâî÷íîé ìåòêè.


6.3.2.2. Ïðèãîòîâëåíèå  ðàñòâîðà ñìåøàííîãî èíäèêàòîðà.


Ðàñòâîð À: 1,40 ã ýîçèíà ÁÀ èëè ýîçèíà Í ðàñòâîðÿþò â 10 ñì3 âîäû â ìåðíîé êîëáå âìåñòèìîñòüþ 500 ñì3, ïðèëèâàþò 5 ñì'3 óêñóñíîé êèñëîòû, äîâîäÿò îáúåì ðàñòâîðà ýòèëîâûì ñïèð�òîì äî ìåòêè è ïåðåìåøèâàþò.


Ðàñòâîð Á: 0,08 ã èíäèêàòîðà ìåòèëåíîâîãî ãîëóáîãî ðàñò�âîðÿþò â 170 ñì âîäû â ñòàêàíå âìåñòèìîñòüþ 400ñì3, ïðèáàâ�ëÿþò 30 ñì2  êîíöåíòðèðîâàííîé ñåðíîé êèñëîòû è ïåðåìåøè�âàþò.


Ðàñòâîðû À è Â õðàíÿò â îòäåëüíûõ ñêëÿíêàõ. Äëÿ ïðèãîòîâëåíèÿ ðàñòâîðà ñìåøàííîãî èíäèêàòîðà ê îäíîé ÷àñòè ðàñòâîðà À è ïåðåìåøèâàþò.


Ðàñòâîð ñìåøàííîãî èíäèêàòîðà ãîòîâÿò íåïîñðåäñòâåííî ïåðåä ïðîâåäåíèåì àíàëèçà â íåîáõîäèìîì êîëè÷åñòâå.


6.3.3 Ïðîâåäåíèå àíàëèçà.


Â ñòàêàí÷èêå ñ ïðèòåðòîé ïðîáêîé áåðóò íàâåñêó ïðåïàðà�òà ìàññîé îêîëî 1,2 ã. Ìàññó àíàëèçèðóåìîé ïðîáû çàïèñûâàþò ñ òî÷íîñòüþ äî ÷åòâåðòîãî äåñÿòè÷íîãî çíàêà. Íàâåñêó êîëè÷åñò�âåííî ñ ïîìîùüþ äèñòèëëèðîâàííîé âîäû ïåðåíîñÿò â ìåðíóþ êîëáó âìåñòèìîñòüþ 250 ñì3 è äîâîäÿò îáúåì äèñòèëëèðîâàííîé âîäîé äî êàëèáðîâî÷íîé ìåòêè.


Â êîíè÷åñêóþ êîëáó ñ ïðèòåðòîé ïðîáêîé âíîñÿò 20 ñì3 ýòîãî ðàñòâîðà, 4 ñì3 äèñòèëëèðîâàííîé âîäû, 20ñì3 õëîðîôîð�ìà, 5 ñì3 0,1 í ñåðíîé êèñëîòû è 1 ñì3 ñâåæåïðèãîòîâëåííîãî ðàñòâîðà ñìåøàííîãî èíäèêàòîðà è ïðîâîäÿò òèòðîâàíèå 0,005 Ì ðàñòâîðîì íàòðèÿ ëàóðèëñóëüôàòà.   Ïîñëå ïðèáàâëåíèÿ êàæäîé ïîðöèè ðàñòâîðà íàòðèÿ ëàóðèëñóëüôàòà êîëáó çàêðûâàþò ïðè�òåðòîé ïðîáêîé è ñèëüíî âñòðÿõèâàþò. Òèòðîâàíèå ïðîâîäÿò äî îêðàøèâàíèÿ õëîðîôîðìíîãî ñëîÿ â êðàñíî-ôèîëåòîâûé öâåò (ïîñëå ïîÿâëåíèÿ îêðàñêè âîäíîãî ñëîÿ îò ñâåòëî çåëåíîãî äî æåëòîâàòîãî öâåòà îáúåì  ïðèáàâëÿåìîãî ðàñòâîðà íàòðèÿ ëàó�ðèëñóëüôàòà äîëæåí áûòü íå áîëåå 0,1 ñì3).


6.3.4. Îáðàáîòêà ðåçóëüòàòîâ.


Ìàññîâóþ äîëþ àëêèëäèìåòèëáåíçèëàììîíèé õëîðè�äà âû÷èñëÿþò ïî ôîðìóëå:


   0,001805 • V • P • 100 


X = ———————————  , ãäå 


				   	    	m 





0,001805 - ìàññà àëêèëäèìåòèëáåíçèëàììîíèé õëî�ðèäà, ñîîòâåòñòâóþùàÿ 1 ñì3 ðàñòâîðà íàò�ðèÿ ëàóðèëñóëüôàòà êîíöåíòðàöèè òî÷íî Ñ (C12H25SO4Na) = 0,005 ìîëü/äì3, ìã;


V - îáúåì ðàñòâîðà  íàòðèÿ  ëàóðèëñóëüôàòà êîíöåíòðàöèè òî÷íî 


(C12H25SO4Na) = 0,005 ìîëü/äì3 èçðàñõîäîâàííûé íà òèòðîâàíèå, ñì3;


Ð - êðàòíîñòü ðàçâåäåíèÿ àíàëèçèðóåìîé ïðîáû, ðàâíàÿ 12,5


m - ìàññà àíàëèçèðóåìîé ïðîáû, ã;


Çà ðåçóëüòàò àíàëèçà ïðèíèìàþò ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå ðåçóëüòàòîâ äâóõ ïàðàëëåëüíûõ îïðåäåëåíèé, àáñîëþòíîå ðàñõî�æäåíèå ìåæäó êîòîðûìè íå ïðåâûøàåò  äîïóñêàåìîå ðàñõîæäå�íèå, ðàâíîå 0,2 ìàññ. %.





